
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 09/11/2022 

 

L’anno duemilaventidue, il giorno nove del mese di novembre si è adunato, in seduta 

ordinaria, su convocazione del Presidente del 28/10/2022 REGINT/2022/50, per 

trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno:….omissis il Consiglio della V 

Circoscrizione, presso i locali della V Circoscrizione siti in Largo Pozzillo n. 7 

Palermo. 

 

Presiede l’adunanza il Presidente Aiello Andrea assistito, in qualità di Segretario, 

dall’Esperto Amm.vo, D.ssa Ciaperoni Patrizia. 

Procedutosi alle ore 09,49 all’appello nominale, risultano presenti i Conss. 

Altadonna Salvatore, D’Agostino Ernesto, Di Prima Concetta, Figuccia Marco, 

Lo Sardo F.Umberto, Lucido Roberto e Stabile Francesco. 

 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Aiello dichiara aperta la 

seduta. 

 

Il Presidente Aiello comunica che in data odierna sono iniziati i lavori in via E. 

L’Emiro angolo via Guerrazzi, a al Parco Tindari, un progetto finalizzato a mettere a 

punto un impianto idrico per innaffiare gli alberi, si stanno piantando alberi sia lì che 

nella villetta dietro il Centro Anziani; in P.zza San Paolo c’erano vasi con piante e si 

stanno ripiantando alberi nel contorno e ripristinando il decoro che c’era una volta 

nella piazza.    

 

Si dà atto che alle ore 09,55 entra in aula il Cons. Grasso Davide. 

 

Il Presidente Aiello comunica che la notte prima sono stati rimossi i rifiuti 

ingombranti in Largo Gibilmanna, Largo Pozzillo, Largo Corleone e in via Bronte di 

fronte Largo Salaparuta. 

Fa presente, di essere stato impossibilitato a partecipare all’incontro con 

l’Associazione “La Strummula”, e poiché era presente in aula la Cons. Di Prima le ha 

chiesto la sua disponibilità a partecipare, precisando che questa Presidenza è aperta a 

tutto il Consiglio, si cerca la sinergia senza tenere conto dei diversi colori politici. 

 

La Cons.ra Di Prima comunica di avere partecipato alla riunione organizzata 

dall’Associazione “La Strummula”, con la quale sono state realizzate le “favole in 

piazza”. 

Ritiene che il progetto sia interessante, ha rilevato l’interesse dei genitori che 

desiderano che il progetto vada avanti. Vi sono inseriti laboratori teatrali, musica, 

ecc.. che impegnano i ragazzi nelle ore pomeridiane, sfruttando il tempo in modo 

creativo, evitando atti vandalici nelle scuole e nel territorio. 
Chiede di ampliare il raggio d’azione e continuare il progetto anche in altri quartieri. 

 

Il Presidente Aiello comunica che fra 24 ore sarà assegnato personale Reset in pianta 

stabile per la cura delle villette, vi saranno due persone che si occuperanno dell’area 

verde accanto alla Circoscrizione. 



 

Il Cons. Altadonna evidenzia che nella precedente Amministrazione non si è riusciti 

a posizionare un punto acqua a p.zza Noce, prima della sua riqualificazione. Si 

augura che oggi, tramite Amap, si possa trovare una soluzione. 

E’ stata realizzata la casetta dell’acqua in via Volturno, il Consiglio ne ha chiesto una 

per ogni quartiere, compresa p.zza San Paolo. 

Ritiene che, quando l’Amap risponderà all’invito del Consiglio e, quindi, si potrà 

realizzare un incontro, si chiederà la Casetta dell’acqua a Borgo Nuovo. 

 

La Cons.ra Di Prima  non condivide l’idea del collega, in quanto vi è un asilo 

occupato e pensa che gi occupanti possano rubare l’acqua di p.zza San Paolo. 

 

Si dà atto che alle ore10,09 esce dall’aula il Cons. Stabile 

 

Il Cons. Altadonna risponde che se si pensa che tutto ciò che è innovativo poi può 

essere rotto, non si farà mai nulla. E’necessario creare qualcosa di buono e, in 

seguito, coinvolgere enti e associazioni per la cura. 

 

Il Presidente Aiello in merito a p.zza Noce, ha parlato con il Dr. Mantegna del RUP, 

chiedendo di sostituire due cercini con alberi morti, ha chiesto di piantare nuovi 

alberi, ma prima si farà un sopralluogo per capire come posizionare i punti acqua. 

 

Perviene al tavolo della Presidenza una mozione a firma del Cons. Figuccia avente ad 

oggetto: “Istituzione divieto di sosta via Alla Falconara”, che viene letta. 

 

Il Presidente Aiello nomina, con l’assenso del Consiglio, scrutatori i Conss: Di 

Prima, D’Agostino e Lucido. 

 

Il Presidente Aiello informa che i Presidenti delle 8 Circoscrizioni stanno formando 

la squadra delle Circoscrizioni, per organizzare un torneo di Calcio, e ogni 

Circoscrizione deve individuare 2 o 3 Consiglieri disposti a partecipare.  

 

I Conss. Altadonna, Grasso, Lucido, Altadonna,D’Agostino, Figuccia e lo stesso 

Presidente Aiello danno la loro disponibilità. 

 

Il Presidente Aiello, così come concordato nella Conferenza dei Capigruppo, chiede 

il prelievo del p.25 posto all’O.d.G. a firma dello stesso e del Vice Presidente Lo 

Sardo, avente ad oggetto: “Problema riscaldamenti Scuole della V^ Circoscrizione”. 

 

 

Si dà atto che alle ore 10,25 il Cons. Stabile rientra in aula. 

 

Il Cons. Figuccia riguardo il crollo del tetto della scuola Buonarroti chiede 

ragguagli. 

 

Il Presidente Aiello risponde che sono stati chiusi 2 aule e 2 bagni, poiché è stato 

necessario chiudere anche una terza aula, si è venuto a creare ulteriore disagio per i 



bambini, quindi o gli stessi saranno trasferiti presso altra scuola o si dovranno mettere 

al più presto in sicurezza almeno due aule  

 

Si dà atto che alle ore 10,30 esce dall’aula il Cons. Lucido 

 

Il Presidente Aiello informa che in data odierna ha appuntamento con l’Assessore 

Tamajo per capire l’orientamento del Coime su questa faccenda. Venerdì p.v. 

comunicherà lo stato dei fatti. 

 

Il Presidente Aiello sostituisce, nel collegio degli scrutatori, il Cons. Lucido con il 

Cons. Stabile. 

Il Consiglio approva all’unanimità. 
 

Posta in votazione la richiesta del prelievo del p. 25 di cui all’O.d.G, viene approvato 

all’unanimità dei presenti. 

 

Il Cons. Lo Sardo ritiene necessario e indispensabile la riparazione dell’impianto di 

riscaldamento nelle scuole. E’chiaro che bisogna dare risposte concrete ad un bisogno 

primario delle comunità scolastiche, il 1° dicembre si procederà all’accensione degli 

impianti di riscaldamento ed è giusto muoversi in maniera preventiva, fare un report 

per vedere dove necessitano nuovi impianti e contattare AMG.  

Si augura che il Consiglio condivida la mozione in trattazione. 

 

Il Cons. Altadonna concorda con l’urgenza manifestata. 

Dichiara che voterà favorevole. 

 

Viene posta in votazione la mozione di cui al P.25 dell’O.d.G. a firma del 

Vicepresidente Lo Sardo e del Presidente Aiello, avente ad oggetto: “Problema 

riscaldamenti Scuole della V^ Circoscrizione”. 

Si procede, alle ore 10,38 alla votazione per appello nominale, del citato p.25, il cui 

esito è il seguente: 

Consiglieri presenti n.8 

Assenti     n.2 (Di Gesù e Lucido) 

Voti favorevoli    n.8 (Aiello, Altadonna, D’Agostino, Di Prima, Figuccia, Grasso,    

Lo Sardo e Stabile)  

Voti contrari nessuno 

Astenuti nessuno 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

 

Il Presidente Aiello, alle ore 10,41, chiude la seduta. 

 

 

 

 

            Il Segretario                                                          Il Presidente 

       Istruttore Amm.vo                                                            Andrea Aiello 

     D.ssa Patrizia Ciaperoni 
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